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 : فعالیت

 هثبل ّبی زیر هی تَاًیذ ایي هفبّین را ثِ یبد ثیبٍریذ. در سبل ّفتن هفَْم تَاى را یبد گرفتِ ایذ.در

                                                                                                                              43 3 3 3 3 

                                                                                                 2 4 2 4 65 5 5 5 5 5 5 5 5 5 

                                                          
33 3 33 5 3 3 3 5 5 5 3 5 3 5 3 5 3 5 15 

 ّر کذام را ثِ زثبى سبدُ تَضیح دّیذ.

 : (1کار درخانه )

 دٍ عذد طجیعی ثبشٌذ.(m ٍnعذدی دلخَاُ ٍ a  ٍb)اگر ثِ فبرسی ثیبى کٌیذ.قَاعذ هرثَط ثِ ضرة را 

 

 : (2کار درخانه )

 صَرت یک عذد تَاى دار ثٌَیسیذ.حبصل ّریک از عجبرت ّبی زیر را ثِ 

           ( ) ( )   5 59 6                  ( ) ( )   3 59 9                       4 45 6                     5 23 3 

 :فعالیت 

گبّی اٍقبت هوکي است در یک عجبرت تَاًی از ّر دٍ قبًَى استفبدُ شَد.ثِ هثبل زیر ثِ دقت ًگبُ کٌیذ ٍ رٍش کبر را تَضیح 

)                                                دّیذ.        ) ( )         3 5 3 5 3 3 5 5 3 5 85 10 4 2 5 4 10 2 20 20 20 

 ل را ثیبى کٌیذ.ٍ یب حتی ثبیذ پبیِ ّب را تجسیِ کرد.در هثبل زیر ًیس رٍش ح

))هی تَاًیذ از تجسیِ درختی استفبدُ کٌیذ(           )     481 3 3 3 3 3                  5 4 5 981 3 3 3 3 

 : (3کار درخانه )

 حبصل ّریک از عجبرت ّبی زیر را ثِ صَرت یک عذد تَاى دار ثٌَیسیذ.

                                             3 5 32 8 4                                                      5 2 5 22 3 6 4 

                                                36 144                                                                3125 8 

m .................................................در ضرب عددهای تواندار با پایه های مساوی......................... n m na a a   

) ................................................در ضرب عددهای تواندار با توان های مساوی......................... )m m ma b a b   

 



 :فعالیت 

در عجبرت   3 3 3 32 2 2  در ّن ضرة شذُ اًذ؟ ثب تَجِ ثِ هفَْم تَاى در هَرد راثطِ زیر فکر کٌیذ.32چٌذ ثبر 2

                                                                                                    ( )   3 3 3 3 3 42 2 2 2 2       

حبل اگر در عجبرت     3 3 3 32 2 2  ضرة را ثب قبًَى پبیِ ّب هسبٍی اًجبم دّین، ثِ صَرت زیر هی تَاى ًَشت  2

                                                                                              3 3 3 3 3 3 3 3 122 2 2 2 2 3 

)      ؟ثب هقبیسِ تسبٍی ّبی ثبلا ، آیب هی تَاى ًتیجِ گرفت  ) 3 4 122 2 

اعذادی کِ تَاى دار ّستٌذ ٍ دٍثبرُ ثِ تَاى هی رسٌذ ثرای تَاى ّب چِ اتفبقی رخ داد؟ پس هی تَاى قبًَى جذیذی در هَرد 

)ًَشت. شوب راثطِ فَق را ثِ فبرسی تَضیح دّیذ.                                                                )m n m na a  

 : (4کار درخانه )

 حبصل عجبرت ّبی زیر را ثِ صَرت تَاى دار ثٌَیسیذ.

        ( )ab   
63               ( )   

526             ( )
 

 
 

3
22

3
               ( ) 2 718                  ( ) 7 45 

 : (5کار درخانه )

 دّیذ.دلیل ًبدرست ثَدى عجبرت ّبی زیر را ،تَضیح 

                                                                                                                          ( )  2 4 2 43 3 3 

                                                                                                                               2 3 53 3 9 

 :فعالیت 

5هی خَاّین حبصل عجبرت  39 را ثِ دست آٍرین.آیب پبیِ ّب ثب ّن ثراثر ّستٌذ؟ تَاى ّب چِ طَر؟پس کوی دچبر هشکل 3

راّی ثِ رٌّتبى هی رسذ.آیب از  شذین.چَى ایي عجبرت را ًوی تَاى ثب قَاًیٌی کِ یبد دارین حل کٌین.چِ   29 3 3 3
 هی تَاًین استفبدُ کٌین؟پس راّی ثرای حل ایي هسئلِ ثِ ظبّر عجیت یبفتین.

                                                                                          ( )     5 3 2 5 3 10 3 139 3 3 3 3 3 3 

 : (6)کار درخانه 

 حبصل عجبرت ّبی زیر را ثِ صَرت تَاى دار ثٌَیسیذ.

                                                                                                                                   2 549 7 

                                                                                                                                    527 9 

 فراهرز اًتظبری 
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 دي عذد طبیعی باشىذ.(nي mعذدی دلخًاٌ ي bي  a)اگر قًاعذ مربًط بٍ ضرب را بٍ فارسی بیان کىیذ.: (1کار درخانه )

 

 

 : (2کار درخانه )

 بىًیسیذ.حاصل َریک از عبارت َای زیر را بٍ صًرت یک عذد تًان دار 

( ) ( ) ( )    5 5 59 6 54           ( ) ( ) ( )    3 5 89 9 9                4 4 45 6 30             5 2 73 3 3 
 

 حاصل َریک از عبارت َای زیر را بٍ صًرت یک عذد تًان دار بىًیسیذ.: (3کار درخانه )

                     3 5 3 3 5 82 8 4 8 8 8                                      5 2 5 2 5 2 72 3 6 4 12 12 12 

                    2 2 236 144 6 12 72                                                   3 3 3 3125 8 5 8 40 

 حاصل عبارت َای زیر را بٍ صًرت تًان دار بىًیسیذ.: (4کار درخانه )

( ) ( )ab ab   
63 18       ( ) ( )    

52 106 6         ( ) ( )
 

 
 

3
2 62 2

3 3
        ( ) 2 7 1418 18      ( ) 7 4 285 5 

 

 دلیل وادرست بًدن عبارت َای زیر را ،تًضیح دَیذ.: (5کار درخانه )

)تًان بٍ تًان رسیذٌ است. داریم  در سمت چپ چًن       ) 2 4 83 3                                  ( )  2 4 2 43 3 3 

در سمت راست چًن پایٍ َا با َم برابروذ. داریم.        2 4 63 3  ي ایه دي با َم برابر ویستىذ. 3

           در ضرب با پایٍ َای مسايی پایٍ َا تغییری ومی کىذ ي فقط تًان َا جمع می شًوذ.             2 3 53 3 9                                                                                  

 : (6کار درخانه )

 صًرت تًان دار بىًیسیذ.حاصل عبارت َای زیر را بٍ 

                          ( )   249 7 7 7                                        ( )     2 5 2 2 5 4 5 949 7 7 7 7 7 7 

           ( )   29 3 3 3 ( )    327 3 3 3 3                    ( )     5 3 2 5 3 10 1327 9 3 3 3 3 3 

 فرامرز اوتظاری

یکی از پایه ها را نوشته و توان ها را با هم جمع می  در ضرب عددهای تواندار با پایه های مساوی

 کنیم
m n m na a a   

پایه ها را در هم ضرب می کنیم و یکی از توان ها  تواندار با توان های مساویدر ضرب عددهای 

 را می نویسیم.
( )m m ma b a b   
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 : فعالیت

5هی خَاّین حاصل تقسین  210  بخشی در ایي تقسین یکساى است؟ را بِ صَرت عذدی تَاًذار بِ دست آٍرین.چ10ِ

 گستردُ ًَشت. شکلبا تَجِ بِ تعریف تَاى هی تَاى بِ صَرت زیر عولیات را بِ 

                                                         
5

5 2
2

10 1010 10
10


1

10   
1
10 10 10

10 
1

10
    3

1 10 10 10 10 

 اى ّا افتاد؟ٍلی هی شَد راّی یافت کِ هختصر بِ جَاب رسیذ. بِ ًظر شوا چِ اتفاقی برای تَ

                                                         5 2 5 2 310 10 10 10 

m,عذدی دلخَاُ ٍ هخالف صفر ٍ aپس اگر  n  :عذدّای طبیعی باشٌذ.دارینm n m na a a   ، کٌیذ.عبارت زیر را کاهل 

 «می کنیم... . . . . از هم در تقسیم اعداد تواندار با پایه های مساوی، یکی از پایه ها را نوشته و توان ها را »    

 : (1کار درخانه )

 حاصل تقسین ّای زیر را بِ صَرت عذدی تَاًذار بٌَیسیذ.

               
15 89 9                / / 

6 34 5 4 5                   8 23 3                     9 58 8 

 :فعالیت 

 بِ عبارت ّای زیر ًگاُ کٌیذ ٍ تفاٍت را بیاى کٌیذ.

                           
3 3

7

5 5
5

1

35



1 44

1
55

                                             



7 4 3

3

5 5 5
5

1

35
 

4
4

1
5 5
1

 

.ببیٌیذ در قرار گرفتي عذد تَاى دار در صَرت یا هخرج  جَاب هتفاٍت است.در ایي هَارد ًیس تَاى ّا از ّن کن شذُ اًذ.ٍلی 

 ؟قرار گرفتِ استّرکذام با تَجِ بِ چِ چیسی جَاب در صَرت یا هخرج 

 ثال ّای زیر دقت کٌیذ.پس هی تَاى بِ صَرت خلاصِ ّن ایي سَالات را حل کرد،بِ ه

       


    


6 3 6 3 2 2

4 5 4 5 2 2

5 4 5 4 5 1 5
5 4 5 4 1 4 4

                      
3

5 2

9 1
9 9

                                    
6 2

4

7 7
7 1

 

 : (2کار درخانه )

 حاصل را بِ صَرت تَاى دار بٌَیسیذ.

                     
x y

x y






5 4

3 6                                    





7 2

3 6

5 6
5 6

                                       
8

10

6
6

 

 



 :فعالیت 

 ؟بِ هثال زیر تَجِ کٌیذ. در ایٌجا کذام بخش از تقسین یکساى است

                                       
    

         
    

44
4 4 4

4

12 12 12 12 12 12 12 12 12 1212 6 2
6 6 6 6 6 6 6 6 6 6

 

 در ایٌجا ًیس هی تَاى کار را سادُ ٍ هختصر اًجام داد.

                                                                                                               
   

 

4
4 4 41212 6 2

6
        

a,اکٌَى قاًَى فَق را بِ صَرت ًواد ریاضی هی تَاى ًَشت. اگر  b ٍ ُدٍ عذد دلخَاm(.عذدی طبیعی باشذb 0 ) 

                                                                                                                
m

m m a
a b

b

 
   

 
           

     « در تقسیم اعداد تواندار با توان های مساوی، پایه ها را بر هم تقسیم می کنیم و یک از توان ها را می نویسیم.» 

 : (3کار درخانه )

 حاصل ّر یک از تقسین ّای زیر را بِ صَرت عذدی تَاى دار بٌَیسیذ.

          ( ) ( )   7 78 2                2 227 9                    5 516 2                      3 314 7 

 :فعالیت 

 بِ دٍ هثال زیر تَجِ کٌیذ ٍ تفاٍت آًْا را بیاى کٌیذ.

                                       
     

   

4 4
4 4 3 13 15

15 5
                            

   
 

4
4 4 41515 3 5

3
 

 ًشذ ، بِ ّواى صَرت بٌَیسیذ. پس ّویشِ در زهاى تقسین کردى دقت لازم را داشتِ باشیذ. ضوٌاً اگر جَاب تقسین سادُ

 : (4کار درخانه )

 حاصل ّر یک از تقسین ّای زیر را بِ صَرت عذدی تَاى دار بٌَیسیذ.

                             7 75 3                                10 105 20                              5 56 18 

                  :(5کار درخانه )

 عبارت ّای زیر را سادُ کٌیذ ٍ پاسخ را بِ صَرت عذدی تَاًذار بٌَیسیذ. 

                                                
 x x

x




42 3

20                                                
 a

a


43

8 

 فرامرز انتظاری
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 : (1کار درخانه )

 حاصل تقسیم های زیر را به صورت عددی تواندار بنویسید.

      ( )    
15 8 79 9 9          / / ( / ) 

6 3 34 5 4 5 4 5            8 2 63 3 3         9 5 48 8 8 

 

 : (2کار درخانه )

 توان دار بنویسید.حاصل را به صورت 

      
x y x x

x y y y


  



5 4 2 2

3 6 2 2

1
1

                         


  


7 2 4 4

3 6 4 4

5 6 5 1 5
5 6 1 6 6

                       
8

10 2

6 1
6 6

 

 : (3کار درخانه )

 حاصل هر یک از تقسیم های زیر را به صورت عددی توان دار بنویسید.

( ) ( ) ( ) ( )


     


7 7 7 788 2 4
2

                                                  ( )  2 2 2 22727 9 3
9

( )  5 5 5 51616 2 8
2

                                                    ( )  3 3 3 31414 7 2
7

    

 

  :(4کار درخانه )

 بنویسید.حاصل هر یک از تقسیم های زیر را به صورت عددی توان دار 

       ( ) 7 7 755 3
3

                  ( ) ( )  10 10 10 105 15 20
20 4

                    ( ) ( )  5 5 5 56 16 18
18 3

 

 

                :(5درخانه )کار 

 عبارت های زیر را ساده کنید و پاسخ را به صورت عددی تواندار بنویسید.   

           
 x x x x x

x x x x

 
  

42 3 2 12 14

20 20 20 6

1
                                    

 a a a
a

a a
  

43 12 4
4

8 8 1
 

 

 فرامرز انتظاری
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 : فعالیت

 تِ هثال ّای شیس تَجِ کٌید. .دز سال گرضتِ تا هفَْم جرز آضٌا ضدُ اید

                 121 11                      
1 1
81 9

                          25 5 5 25 25 5 

 : (1کار درخانه )

 زا تِ دست آٍزید. لحاص

                      
49
100

                           1                        64                         36  

 :فعالیت 

فعالیت قثل جَاب دقیق ًوی تَاى تسای ایي جرز پیدا کسد. شیسا  چٌد است؟ تا تَجِ تِ جرزّای34حاصل عثازت 

25 36است ٍ  5 هطلة زا هی  .ایيقساز دازد 6ٍ  5تیي  34است. پس هی تَاى ًتیجِ گسفت کِ جَاب  6

 تَاى تِ صَزت شیس ًطاى داد.

                                                                                 25 34 36 5 34 6 

 : (2کار درخانه )

 هاًٌد فعالیت تالا ًطاى دّید ّس کدام اش جرز ّای شیس تیي کدام دٍ عدد طثیعی هتَالی قساز دازًد.

                  15                              90                          52                                     70 

 :فعالیت 

است. تِ ًظس ضوا چِ عددی هی تَاًد تاضد؟ زاحت تسیي عددی کِ تِ ذٌّتاى هی  6ٍ  5فْویدین کِ تیي  34دز هَزد 

 زا دز ًظس تگیسین. ایي عدد چٌد است؟ 6ٍ  5زسد چیست؟ تْتس ًیست دزست ٍسط 

تا تَجِ تِ تعسیف جرز  هی تَاى ًَضت.                                                  / / / /  
25 5 5 5 5 5 30 25 

5/.پس تاید عدد ّای تیطتس اش  ًسسیدُ است 34ٌَّش تِ جَاتی کِ تِ دست آٍزدین  زا آشهایص کٌین.ایي عددّا زا دز  5

 (هجرٍز تِ ّویي هعٌی است.) دقت کٌید ّس عدد دز خَدش ضسب ضدُ است.جدٍل شیس حساب کسدین.

6 /5 9 /5 8 /5 7 /5  عدد 6

36 /34 81 /33 64 /32 49 /31  هجرٍز 36

33/ًطد. ٍلی دٍ عدد  34هطاّدُ هی کٌید ّیچ کدام اش هجرٍز ّا دقیقاً  64  ٍ/34 تِ آى ًصدیک ّستٌد.اگس ایي   81

 ًصدیک تس است؟ تِ ضکل شیس دقت کٌید. تِ آى دز ًظس تگیسین. کدام ّوسایِ 34دٍ عدد زا ّوسایِ ّای دٍ طسف 

 



 

        
 

33/چَى عدد  5/تقسیثاً تساتس  34ّوسایِ ًصدیکتسی است پس هی تَاى گفت هقداز  64  است. 8

34/                       دز ًتیجِ 5 8 

جَاب  34هعٌی تقسیثاً زا هی دّد.یعٌی ایي جَاب دقیق ًیست. تا هاضیي حساب اگس آشهایص کٌید تسای  علاهت 

 دقیقی تِ دست ًوی آید. تِ ّویي خاطس ایي جرز ّا زا تقسیثی هی گَیٌد.

 : (3کار درخانه )

 زا تا یک زقن اعطاز تعییي کٌید. 77تا اًجام هساحل شیس هقداز تقسیثی 

 ب( ٍسط آى زا دز ًظس گسفتِ ٍ هجرٍز زا تِ دست آٍزید.     تیي کدام دٍ عدد طثیعی قساز دازد؟ 77الف(  

 ج( جدٍل شیس ا کاهل کٌید.

    /8  عدد 6

 هجرٍز     

       77                                                                     کدام است؟ 77د( ًصدیک تسیي هجرٍز تِ 

 :فعالیت 

 زا تِ دست آٍزین. دز هسحلِ اٍل تاید تفْوین تیي کدام دٍ عدد هتَالی قساز دازد.  19هی خَاّین هقداز تقسیثی 

       16 19 25 4 19  است.ٍسط ایي دٍ عدد زا دز ًظس هی گیسین. 5ٍ  4پس تیي         5

                                                             / / / /  
24 5 4 5 4 5 20 25 

/20 4/پس دز ایي هَزد تاید عددّای کوتس اش تیطتس است. 19اش 25  زا آشهایص کٌین. 5

/4 5 /4 4 /4 3 /4 2 /4  عدد 1

/20 25 /19 36 /18 49 /17 64 /16  هجرٍز 81
 

19/چَى عدد  4/تقسیثاً تساتس  19ّوسایِ ًصدیکتسی است پس هی تَاى گفت هقداز  36 19/    است. 4 4 4 

 : (4کار درخانه )

 زا تا یک زقن اعطاز تعییي کٌید. 52هقداز تقسیثی 

 فرامرز انتظاری



                                                                 جذر تقزیبی                                                          پاسخ نامه                         سوم .درسهفتم فصلم .تشهپایه .308

 : (1کار درخانه )

 را به دست آيرید. لحاص

             
49 7
100 10

                           1 1                         64 8                          36 6                                                                         

 

 : (2کار درخانه )

 ماوىد فعالیت بالا وشان دهید هز کدام اس جذر های سیز بیه کدام دي عدد طبیعی متًالی قزار دارود.

                  15                              90                          52                                     70 

                                                                                         64 70 81 8 70 9 

                                                                                          49 52 64 7 52 8 

                                                                                       81 90 100 9 90 10 

 : (3کار درخانه )

 را تا یک رقم اعشار تعییه کىید. 77با اوجام مزاحل سیز مقدار تقزیبی 

 ب( يسط آن را در وظز گزفته ي مجذير را به دست آيرید.         بیه کدام دي عدد طبیعی قزار دارد؟ 77الف(  

 سیز ا کامل کىید.ج( جديل 

       77                                                                     کدام است؟ 77د( وشدیک تزیه مجذير به 

      الف(           

                                                           64 77 81 8 77 9 

)         ب(  / ) /28 5 72  است. به بالا می ريیم.  77چًن کمتز اس    25

 ج( 

 

77/د(  وشدیک تزیه مجذير  77/است.  پس                           44 8 8 

 

9 /8 9 /8 8 /8 7 /8  عدد 6

81 /79 21 /77 44 /75 69 /73  مجذير 96



 

 : (4کار درخانه )

 را تا یک رقم اعشار تعییه کىید. 52مقدار تقزیبی 

      الف(          

                                                           49 52 64 7 52 8 

)         ب(  / ) /27 5 56  اعداد اعشاری را به پاییه می ريیم. است. در حديل  52چًن بیشتز اس    25

 ج( 

 

51/د(  وشدیک تزیه مجذير  52/است.  پس                           84 7 2 

 

 

 فرامرز انتظاری

7 /7 1 /7 2 /7 3 /7  عدد 4

49 /50 41 /51 84 /53 29 /54  مجذير 76



                                                                                               چهارم                                      نمایش اعداد رادیکالی و خواص ضرب و تقسیم .درسهفتم فصلم .تشهپایه .408

 : فعالیت

/سا بِ کوک هاضیي حساب هحاسبِ کٌیذ.                                                  2عذد  ....2 1 41421356 

سا سٍی هحَس صیش 2عذد  بِ خاطش تقشیبی بَدى ،بخص اعطاس دس ایي عذد پایاى ًذاسد.حال اص ضوا هی خَاّن هحل دقیق

 تعییي کٌیذ.

 

آیا هی تَاى هحل دقیق ایي عذد سا سٍی  2ًکتِ ای کِ بِ رّي هی سسذ ایي است کِ با تَجِ بِ تقشیبی بَدى هقذاس  

 هحَس هطخص کشد؟

 بِ هثلث قائن الضاٍیِ صیش دقت کٌیذ . با تَجِ بِ سابطِ فیثاغَسس هی تَاى ٍتش ایي هثلث سا هحاسبِ کشد.

              

                               x x x       2 2 2 21 1 1 1 2 2 

است.اگش ایي هثلث  2باضذ، اًذاصُ ٍتش  1بلِ ّواًطَس کِ هطاّذُ کشدیذ دس هثلث قائن الضاٍیِ ای کِ اًذاصُ اضلاع قائن بشابش 

 سا سٍی هحَس ًطاى دّین. 2سا با هحَس استباط دّین ، هی تَاًین هحل دقیق 

 

 

 

بشای ایٌکِ بتَاًین هقذاس ٍتش هثلث سا بش سٍی هحَس هطخص کٌین. کافی است بِ کوک پشگاس کواًی بضًین. سَصى پشگاس سا 

ٌین. هطاّذُ هی کٌیذ کِ کواى سسن ضذُ هحَس سا گزاضتِ ٍ اًذاصُ دّاًِ پشگاس)ضعاع( سا بِ اًذاصُ ٍتش باص هی ک Oسٍی ًقطِ 

 سٍی هحَس است. 2قطع هی کٌذ. ایي ًقطِ هحل دقیق  Aدس ًقطِ 

 

 : (1کار درخانه )

ّواًٌذ فعالیت عذد   سا دس قسوت هٌفی هحَس اًجام دّیذ.سا سٍی هحَس ًطاى دّیذ. کافی است هشاحل بالا 2

 

 

 

 



 :فعالیت 

 بِ ضکل سٍبشٍ دقت کٌیذ.

 بِ دست آٍسدین.2طَل ٍتش سا  دس هثلث قائن الضاٍیِ اٍلی ، دس فعالیت قبلی

 ًیض سابطِ فیثاغَسس سا هی ًَیسین. )سًگ ضذُ(الضاٍیِ دٍمحال دس هثلث قائن 

                         ( )y y y y          2 2 2 2 21 2 1 4 1 2 3 3 

 ضذ. 3دس ًتیجِ طَل ٍتش هثلث قائن الضاٍیِ دٍم بشابش 

  :(2کار درخانه )

 ؟چِ سابطِ ای هطاّذُ هی کٌیذبٌَیسیذ. ٍتش عذد ّش کذام سا سٍیطَل ٍتش ّش کذام اص هثلث ّای قائن الضاٍیِ سا بیابیذ. 

 

 

 

 

 

 

 

 :فعالیت

1( ، عذد 2هی خَاّین بِ کوک ضکل  کاسدسخاًِ)  دّین.سا سٍی هحَس صیش ًطاى  3

)ایي اًذاصُ سا اص سٍی ضکل بالا باص هی کٌین3سا سٍی هحَس هطخص هی کٌین. سپس دّاًِ پشگاس سا بِ اًذاصُ  1ابتذا عذد 

 کواى هی صًین تا هحَس سا قطع کٌذ. 1ٍ اص ًقطِ  (( هی گیشین2خاًِ)سکاسد

 

 

 

 : (3کار درخانه )

                                      سا سٍی هحَس ًطاى دّیذ. هقابل عذدّای  2 3                        2 5 

 



 :فعالیت

آیا عباست    4 9 دسست است؟  آیا هی تَاى سادیکال ّا سا دس ّن ضشب کشد؟ بشای فْویذى ایي هَضَع کافی 36

 ساٍی سا جذا گاًِ حساب کٌین.تاست جَاب دٍ طشف 

                             36 6                                         4 9 2 3 6 

هطاّذُ هی کٌیذ، جَاب ّا یکی ّستٌذ ٍ ایي تساٍی دسست است.هی تَاًیذ با هثال ّای دیگش ًیض بِ دسستی ایي سابطِ 

 کٌیذ.حاصل اطویٌاى 

آیا عباست  4 9 بیاییذ هاًٌذ بالا ّش دٍ طشف سا  آیا هی تَاى سادیکال ّا سا با ّن جوع کشد؟دسست است؟ 13

 جذاگاًِ حساب کٌین.

                                       /13 3 6                                              4 9 2 3 5 

 بشقشاس ًیست، صیشا جَاب ّا یکساى ًیست.چِ ًتیجِ ای هی گیشیذ؟دس ایٌجا دیگش دسستی 

 «ى ّا سا بذیي صَست جوع کشد.آسادیکالْا سا هی تَاى دس ّن ضشب کشد ٍلی ًوی تَاى »

 

هثال:              16 25 16 25 4 5 20                               2 8 8 2 16 4 

 : (4کار درخانه )

 ّای صیش سا کاهل کٌیذ.تساٍی 

     25 81                       49 4                    50 2                         12 3 

 

 :فعالیت

 بِ تساٍی ّای  صیش دقت کٌیذ ٍ سٍش کاس سا تَضیح دّیذ.

              12 4 3 2 3                                                            50 25 2 5 2 

دس ایي هثال ّا ابتذا ّش عذد سا بِ صَست حاصل ضشب دٍ عذد طبیعی ًَضتین.دقت کٌیذ عذد اٍل سا چگًَِ اًتخاب کشدُ این 

 کِ جزس داضتِ باضذ.

 

 : (5ر درخانه )کا

 تساٍی ّای صیش سا هاًٌذ فعالیت قبلی کاهل کٌیذ.

                   48                        75                             8                            20      

   



 :فعالیت

             با تَجِ بِ ضکل هقابل چِ کسشی اص هساحت هشبع سًگی است؟
9
16

 

         چِ کسشی اص ضلع هشبع بشای قسوت ّای سًگی هطخص ضذُ است؟
3
4

 

است.پس اگش هساحت سا داضتِ باضین بشای بِ دست آٍسدى ضلع کافی است اص جزس  a2هی داًین هساحت هشبع بِ صَست 

                                                                        استفادُ کٌین.
9 3
16 4

 

 : (6کار درخانه )

 حاصل سا بِ دست آٍسیذ.

               



16 81
100

                                        
1

144
                                      

25
49

 

 :فعالیت

 چٌذ عذد هی تَاى ًَضت؟ بِ ًوًَِ ّای صیش کِ بیي ایي دٍ عذد ّستٌذ تَجِ کٌیذ.6ٍ 2بیي 

                                             , / , / , , / , ...3 3 2 3 5 4 4 7 

 چٌذ عذد دیگش ّن ضوا بیاى کٌیذ.

 زس دقیق داسد؟ یعٌی هی تَاى آى سا بِ ضکل عذد طبیعی ًَضت؟چِ عذدی دس بیي ایي عذدّا ج

                                                                         4 2 

 : (7کار درخانه )

 پیذا کٌیذ. 17ٍ  5دٍ عذد طبیعی بیي 

 

 : (8کار درخانه )

 پیذا کٌیذ. 5ٍ  3پٌج عذد بیي 

                                                           

 

 فرامرز انتظاری
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 : (1کار درخانه )

ّواًٌد فعالیت عدد   را رٍی هحَر ًشاى دّید. کافی است هراحل بالا را در قسوت هٌفی هحَر اًجام دّید.2

 

 

 

 

 : (2کار درخانه )

 ؟چِ رابطِ ای هشاّدُ هی کٌیدبٌَیسید. ٍتر عدد ّر کدام را رٍیطَل ٍتر ّر کدام از هثلث ّای قائن الساٍیِ را بیابید. 

 

 

 

 

 

 

 

 : (3کار درخانه )

                                      را رٍی هحَر ًشاى دّید. هقابل عددّای  2 3                        2 5 

 

 

 

 : (4کار درخانه )

 تساٍی ّای زیر را کاهل کٌید.

                  50 2 50 2 100 10                            12 3 12 3 36 6 

                25 81 25 81 5 9 45                           49 4 49 4 7 2 14                    



 : (5)کار درخانه 

 تساٍی ّای زیر را هاًٌد فعالیت قبلی کاهل کٌید.

                                      8 4 2 2 2                                         20 4 5 2 5        

                                     48 16 3 4 3                                  75 25 3 5 3                              
 

 : (6کار درخانه )

 حاصل را بِ دست آٍرید.

           
 

 
16 81 4 9 36
100 10 10

                           
1 1

144 12
                             

25 5
49 7

 

 

 : (7کار درخانه )

 پیدا کٌید. 17ٍ  5دٍ عدد طبیعی بیي 

                                                          , 9 3 16 4 

 

 : (8کار درخانه )

 پیدا کٌید. 5ٍ  3پٌج عدد بیي 

                                / , / , / , , /3 1 3 2 3 5 4 4 6 

 عددّای بیشواری هی تَاى ًَشت. 

                                                          

 

 فرامرز انتظاری


